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Постановка проблеми. Тероризм, як глобаль-
не явище, становить серйозну загрозу міжнародно-
му миру та безпеці, підриває основи демократії та 
прав людини. В Україні проблема тероризму набула 
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У статті досліджено проблему протидії тероризму в Україні, зокрема роль та функції Національної 
гвардії України (НГУ) у цій сфері. Проведено аналіз кримінально-правового забезпечення боротьби з теро-
ризмом, визначено проблемні питання та перспективи розвитку діяльності НГУ із зазначених питань. На-
голошено на необхідності впровадження міжнародного досвіду.

Проведено детальний аналіз причин, форм та методів терористичної діяльності, а також її впливу на 
суспільство та державу, комплексний аналіз кримінально-правових норм, що регулюють відповідальність 
за терористичні злочини.
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особливої актуальності у зв’язку з російською агре-
сією, окупацією частини території та активізацією 
діяльності терористичних організацій. В умовах 
гібридної війни боротьба з тероризмом є одним з 
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пріоритетних завдань держави, що вимагає консо-
лідації зусиль усіх державних інституцій та гро-
мадянського суспільства. Сучасні реалії, пов’яза-
ні зі збройною агресією російської федерації про-
ти України, активізацією діяльності терористичних 
організацій та гібридними методами ведення війни, 
актуалізують проблему ефективної протидії теро-
ризму. Незважаючи на наявність кримінально-пра-
вових норм, спрямованих на боротьбу з тероризмом, 
існують певні проблеми в їх застосуванні та необ-
хідність їх удосконалення з урахуванням нових ви-
кликів.

Зокрема, недостатньо чітко визначено понят-
тя «терористична організація», що ускладнює ква-
ліфікацію злочинів та притягнення винних до від-
повідальності. Важливою проблемою є також недо-
статній рівень координації та взаємодії між різни-
ми суб’єктами, залученими до протидії тероризму, 
зокрема правоохоронними органами, спецслужба-
ми, Національною гвардією України. Необхідно чіт-
ко визначити роль та функції Національної гвардії 
України в системі протидії тероризму, забезпечи-
ти її належне фінансування та матеріально-техніч-
не оснащення, підвищити професійний рівень вій-
ськовослужбовців.

Вирішення цих проблем є необхідною умовою 
для ефективної протидії тероризму в Україні та за-
хисту національної безпеки.

Під час наукового дослідження для глибокого 
та всебічного розкриття обраної теми ми з’ясували 
ключові питання з проблематики: кримінально-пра-
вові аспекти, роль та функції Національної гвар-
дії України, міжнародний досвід, перспективи удо-
сконалення кримінального законодавства України у 
сфері протидії тероризму, підвищення ефективності 
діяльності НГУ у боротьбі з тероризмом.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ви-
вченням проблем, що стосуються кримінально-пра-
вового забезпечення державної безпеки у сфері за-
побігання і протидії тероризму, займалися такі вче-
ні, як Р. М. Дударець, який досліджував загальні 
питання кримінально-правового забезпечення дер-
жавної безпеки, протидії злочинам проти основ на-
ціональної безпеки України, до яких належить і те-
роризм. В. П. Ємельянов досліджував кваліфікацію 
терористичних актів, відповідальності за терорис-
тичну діяльність, а також міжнародно-правові ас-
пекти протидії тероризму. А. В. Коростиленко ви-
вчав питання застосування кримінально-правових 
норм у контексті державної безпеки та зробив де-
тальний аналіз ефективності наявного законодав-
ства та шляхи його вдосконалення у сфері проти-
дії тероризму. В. В. Крутова займалася досліджен-
нями, пов’язаними з кримінологічними аспектами 

тероризму, вивченням причин і умов, що сприяють 
терористичній діяльності, а також розробленням за-
ходів запобігання тероризму. Б. Д. Леонов дослі-
джував питання щодо правового статусу суб’єктів, 
які залучаються до боротьби з тероризмом, зокрема 
Національної гвардії України, їхні повноваження та 
відповідальність. В. А. Ліпкан фокусувався на ши-
рших проблемах національної безпеки, передусім 
кримінально-правових механізмів її забезпечення, у 
контексті тероризму досліджував питання міжгалу-
зевої взаємодії у сфері протидії тероризму. І. І. Мусі-
єнко досліджував кримінально-процесуальні аспек-
ти розслідування злочинів терористичної спрямо-
ваності, питання доказування та особливостей про-
вадження у таких справах. Д. В. Новіков займався 
питаннями кримінально-виконавчого законодавства 
щодо осіб, засуджених за терористичні злочини, а 
також проблеми ресоціалізації та запобігання реци-
диву. І. М. Рижов вивчав питання, пов’язані з органі-
заційно-правовими аспектами діяльності суб’єктів, 
що здійснюють протидію тероризму, зокрема Націо-
нальної гвардії України, їх структури, функцій та ко-
ординації. В. Б. Бессараб у своїх працях наголошує 
на потребі чіткого нормативного визначення повно-
важень Національної гвардії України в умовах гі-
бридних загроз [1, с. 45–51]. О. М. Литвиненко роз-
глядає правові аспекти функціонування НГУ у сфе-
рі протидії тероризму крізь призму євроінтеграцій-
ного контексту [2, с. 33–40]. 

Проте на сьогодні залишаються суперечливі по-
ложення кримінально-правового забезпечення про-
тидії тероризму в Україні. Зазначена проблема по-
требує подальшого дослідження та комплексного 
підходу для вдосконалення антитерористичного за-
конодавства України.

Метою статті є аналіз кримінально-правового 
забезпечення державної безпеки у сфері боротьби з 
тероризмом та розроблення пропозицій щодо опти-
мізації діяльності НГУ у зазначеній сфері. 

Очікувані результати: здійснити комплексний 
аналіз чинного кримінально-правового забезпе-
чення державної безпеки України у сфері бороть-
би з тероризмом, виявити проблемні аспекти кримі-
нально-правового регулювання протидії тероризму, 
що негативно впливають на ефективність діяльно-
сті НГУ, дослідити повноваження та функції НГУ у 
сфері боротьби з тероризмом, проаналізувати прак-
тику застосування кримінально-правових норм у ді-
яльності НГУ при протидії терористичним загро-
зам, розробити обґрунтовані пропозиції щодо вдо-
сконалення кримінально-правового забезпечення 
діяльності НГУ у сфері боротьби з тероризмом.

Виклад основного матеріалу. Тероризм як сус-
пільно-небезпечне явище є однією з найгостріших 
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проблем сучасності. В Україні боротьба з терориз-
мом набула особливої актуальності у зв’язку з ро-
сійською агресією, окупацією частини території 
країни та активізацією діяльності терористичних 
організацій. У цих умовах особливого значення на-
буває ефективне кримінально-правове забезпечен-
ня протидії тероризму, а також чітке визначення 
ролі та функцій суб’єктів, що здійснюють бороть-
бу з цим явищем. Одним з таких суб’єктів є Націо-
нальна гвардія України (НГУ), яка відіграє важливу 
роль у забезпеченні національної безпеки та право-
порядку. Деокупація тимчасово захоплених терито-
рій, стабілізація безпекової ситуації в прифронтових 
регіонах, боротьба з ворожими диверсійно-розвіду-
вальними групами (ДРГ) вимагають активного залу-
чення НГУ, як одного з ключових силових органів у 
забезпеченні правопорядку, безпеки громадян та за-
хисту державного суверенітету.

З 2022 року значно розширився обсяг завдань 
НГУ у сфері протидії тероризму: це не лише охоро-
на стратегічних об’єктів і забезпечення громадсько-
го порядку, а й участь у бойових діях, стабілізацій-
них операціях, забезпечення режиму воєнного ста-
ну, виявлення і нейтралізація терористичних осе-
редків на деокупованих територіях. Особлива роль 
належить НГУ у антитерористичних заходах у взає-
модії з СБУ та ЗСУ, зокрема у прифронтових зонах, 
де підвищується ризик диверсій та атак на цивіль-
ну інфраструктуру. Водночас у зв’язку з цим зросла 
потреба в удосконаленні кримінально-правових ме-
ханізмів захисту державної безпеки, а також розро-
бленні спеціальних правових норм, які відповідали 
б викликам війни і сучасного тероризму.

Ключовим нормативним актом у сфері протидії 
тероризму є Закон України «Про боротьбу з теро-
ризмом» від 20 березня 2003 року № 638-IV, який 
визначає організаційні та правові засади боротьби з 
тероризмом, повноваження суб’єктів боротьби, зо-
крема Національної гвардії України. Відповідно до 
ст. 4 цього Закону, НГУ є суб’єктом боротьби з теро-
ризмом, уповноваженим брати участь у припиненні 
терористичних актів, звільненні заручників, охоро-
ні об’єктів, що зазнали теракту [3].

Закон України «Про Національну гвардію України» 
від 13.03.2014 № 876-VII у ст. 2 передбачає, що одним 
із завдань НГУ є участь у боротьбі з тероризмом та 
охороні громадського порядку [4]. Після початку пов-
номасштабної війни у 2022 році функціонал НГУ був 
адаптований під потреби воєнного стану відповідно 
до Указу Президента України «Про введення воєнного 
стану» [5] (з урахуванням змін), а також Закону Украї-
ни «Про правовий режим воєнного стану» [6].

У Кримінальному кодексі України (ККУ) теро-
ристичні злочини передбачені у статтях 258–258-6. 

Зокрема, ст. 258 ККУ визначає теракт як викори-
стання зброї, підпалу, вибуху чи інших дій, що ство-
рюють небезпеку для життя людей, спрямовані на 
порушення громадської безпеки або з метою впли-
ву на органи влади [7]. Проте сучасні реалії війни 
вимагають оновлення підходів до кваліфікації таких 
дій, зокрема при масованих ракетних обстрілах ци-
вільної інфраструктури чи застосуванні ворожими 
ДРГ методів терору.

У контексті боротьби з тероризмом після 2022 
року НГУ виконує важливі функції, зокрема:

• охорону і оборону об’єктів критичної інфра-
структури (електростанцій, транспортних вузлів, 
водозабезпечення тощо);

• супровід гуманітарних колон, контроль на 
блокпостах, запобігання проникненню ДРГ;

• безпосередню участь у бойових діях з відсічі 
збройної агресії;

• участь у стабілізаційних операціях після деоку-
пації територій: виявлення боєприпасів, виявлення 
осіб, причетних до співпраці з ворогом тощо;

• участь спільно з СБУ та поліцією у проведенні 
антитерористичних операцій.

Статтею 1 Закону України «Про Національ-
ну гвардію України» визначено, що НГУ – це вій-
ськове формування з правоохоронними функція-
ми, що входить до системи Міністерства внутріш-
ніх справ України та призначене для виконання за-
вдань із захисту та охорони життя, прав, свобод і 
законних інтересів громадян України, суспільства і 
держави від злочинних та інших протиправних по-
сягань, охорони громадського порядку. До завдань 
НГУ, які безпосередньо стосуються протидії теро-
ризму, належать:

• участь у спеціальних операціях із знешкоджен-
ня озброєних злочинців, у боротьбі з диверсій-
но-розвідувальними силами агресора (противника), 
припиненні діяльності не передбачених законом во-
єнізованих або збройних формувань (груп), органі-
зованих груп та злочинних організацій на території 
України, а також у заходах, пов’язаних із припинен-
ням терористичної діяльності; 

• участь у припиненні масових заворушень;
• участь у відновленні конституційного правопо-

рядку у разі здійснення спроб захоплення державної 
влади чи зміни конституційного ладу шляхом на-
сильства, у відновленні діяльності органів держав-
ної влади, органів місцевого самоврядування [4]. 

Основними функціями НГУ у сфері протидії те-
роризму є:

• охорона важливих державних об’єктів – охоро-
на об’єктів критичної інфраструктури, державних 
установ, дипломатичних представництв тощо, що 
можуть бути потенційними цілями терористів;
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• забезпечення безпеки під час масових заходів – 
забезпечення громадського порядку та безпеки під 
час проведення масових заходів, де існує підвище-
ний ризик терористичних актів;

• участь у протидії інформаційному тероризму 
– заходи щодо протидії поширенню терористичної 
пропаганди та дезінформації;

• участь у розвідувально-пошукових заходах – 
проведення розвідувальних операцій з метою вияв-
лення терористичних груп та їх планів;

• співпраця з іншими правоохоронними органа-
ми – обмін інформацією з СБУ, Національною по-
ліцією та іншими органами для виявлення терорис-
тичних загроз;

• участь у спеціальних операціях – проведен-
ня спеціальних операції із затримання терористів, 
звільнення заручників, знешкодження вибухових 
пристроїв тощо;

• застосування сили – застосовується зброя та 
спецзасоби для припинення терористичної діяльно-
сті та затримання терористів [4].

Водночас постає питання правового унормуван-
ня нових тактик, повноважень і гарантій для війсь-
ковослужбовців НГУ, а також удосконалення меха-
нізму застосування зброї та спеціальних засобів у 
межах антитерористичних дій, особливо в умовах 
активних бойових дій.

Попри наявність базового нормативного забез-
печення у сфері боротьби з тероризмом, наявні сут-
тєві проблеми, що ускладнюють ефективну діяль-
ність суб’єктів протидії, зокрема НГУ. По-перше, 
законодавче визначення тероризму у Кримінально-
му кодексі (ст. 258) залишається занадто загальним 
і не враховує особливостей сучасних гібридних за-
гроз, що поєднують терористичну, інформаційну та 
військову агресію [7]. По-друге, відсутній спеціаль-
ний механізм кримінально-правового реагування на 
дії диверсійно-розвідувальних груп, які функціо-
нують за методами терористичних організацій, але 
не завжди підпадають під визначення терористич-
них формувань у правовому сенсі. По-третє, наяв-
на невизначеність щодо меж застосування сили На-
ціональною гвардією України під час виконання ан-
титерористичних функцій – особливо в умовах во-
єнного стану, коли застосування зброї необхідне без 
спеціального дозволу керівника операції.

Дослідник Б. Бессараб у своїх працях наголо-
шує на потребі комплексного підходу до форму-
вання законодавчої бази діяльності НГУ, яка до-
зволяла б ефективно виконувати функції з охоро-
ни громадського порядку та протидії терористич-
ним загрозам в умовах воєнного стану. Він вказує 
на важливість нормативної конкретизації завдань 
та прав військовослужбовців НГУ при виконанні 

анитерористичних операцій, зокрема щодо профі-
лактики терористичних виявів у деокупованих ра-
йонах [9, с. 96].

Науковець О. М. Литвиненко наголошує на необ-
хідності посилення координації між НГУ, СБУ та На-
ціональною поліцією України, а також створенні єди-
ної інформаційної системи обміну даними про по-
тенційні терористичні загрози. Він також виступає 
за оновлення кримінального законодавства з ураху-
ванням досвіду країн-членів НАТО, де військові фор-
мування, аналогічні НГУ, мають розширені повнова-
ження в умовах загрози терору [10, с. 25].

Визначення поняття «тероризм» у науковій літе-
ратурі залишається дискусійним. У працях вітчиз-
няних науковців тероризм розглядається як суспіль-
но небезпечна діяльність, що передбачає насиль-
ницькі дії з метою впливу на органи влади, заля-
кування населення чи дестабілізації обстановки в 
державі. В. Я. Тацій вважає, що тероризм – це фор-
ма політичного екстремізму, що використовує на-
сильство як інструмент досягнення цілей [11, с. 7]. 
Поняття «тероризм» не має уніфікованого визна-
чення ні в українському законодавстві, ні в міжна-
родному праві. Відповідно до Закону України «Про 
боротьбу з тероризмом» тероризм визначається як 
«суспільно небезпечна діяльність, яка полягає у сві-
домому, цілеспрямованому застосуванні насильства 
шляхом вчинення вибухів, підпалів, убивств, захо-
плення заручників, залякування населення та ор-
ганів влади або вчинення інших посягань на жит-
тя чи здоров’я ні в чому не винних людей або погро-
зи вчинення злочинних дій з метою досягнення зло-
чинних цілей» [3]. Однак це визначення не охоплює 
всіх сучасних форм вияву терористичної діяльності, 
зокрема гібридного або інформаційного тероризму.

У міжнародній практиці також відсутнє єдине 
визначення тероризму. Документи ООН, зокрема 
Резолюція Генеральної Асамблеї 49/60 від 9 груд-
ня 1994 року [12], наголошують на політичному, 
ідеологічному чи релігійному мотиві насильниць-
ких дій, спрямованих на залякування населення або 
вплив на органи влади. Європейський союз у Рам-
ковому рішенні Ради ЄС 2002/475/ПВСП розглядає 
тероризм як дії, вчинені з метою серйозного заляку-
вання населення або примусу уряду чи міжнародної 
організації [13].

Значний досвід у боротьбі з терористичними за-
грозами мають країни Європейського Союзу, США, 
Ізраїль та Велика Британія, в яких широко залуча-
ються військові формування до забезпечення вну-
трішньої безпеки. Зокрема, у Франції з 2015 року 
після терактів у Парижі було реалізовано операцію 
«Sentinelle», яка передбачає патрулювання вулиць 
військовими підрозділами [14].
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У США Національна гвардія є окремим компо-
нентом збройних сил із чітко визначеними повно-
важеннями у сфері внутрішньої безпеки, зокрема 
участь у реагуванні на терористичні загрози. Відпо-
відно до Patriot Act та Homeland Security Act визна-
чено процедури залучення гвардії у разі загроз на-
ціональній безпеці [15].

В Ізраїлі ефективна інтеграція армії, розвідки та 
поліції реалізується через спільні операції, що доз-
воляє оперативно реагувати на загрози. Законодав-
ство передбачає широку дискрецію в діях військо-
вих у межах національної території в умовах теро-
ристичної загрози [16].

У країнах Балтії, зокрема Литві та Естонії, Націо-
нальна гвардія або резервні сили мають чітко окрес-
лені функції, охоплюючи підтримку поліції в умо-
вах надзвичайного стану. Законодавство передбачає 
можливість швидкого залучення таких формувань 
до виконання завдань із протидії тероризму [17]. 

Для України важливим є вивчення моделей взає-
модії силових структур і досвіду нормативного ре-
гулювання дій військових формувань у внутрішній 
безпеці. Важливо запровадити механізми, аналогіч-
ні до тих, що діють у ЄС і НАТО, зокрема постійну 
координацію, спільні тренування та законодавче за-
безпечення взаємодії.

Практичне застосування кримінально-правових 
норм у діяльності НГУ виявляє важливі аспекти, які 
потребують як правового осмислення, так і вдоско-
налення. В умовах воєнного стану НГУ здійснює за-
ходи, спрямовані на запобігання та припинення те-
рористичних актів, виявлення учасників терорис-
тичних організацій, а також захист стратегічних 
об’єктів і населення.

У своїй праці Б. В. Бессараб зазначає, що одним 
із основних інструментів НГУ є превентивна діяль-
ність на основі чинних норм Кримінального кодексу 
України, зокрема статті 258 «Терористичний акт» та 
пов’язаних із нею норм (ст. 258-1 – 258-5) [9, с. 94]. 
Водночас на практиці постають певні складнощі, 
зокрема відсутність чіткого нормативного регламен-
ту участі НГУ у кримінальних провадженнях.

Дослідник О. М. Литвиненко наполягає на тому, 
що ефективність НГУ у протидії тероризму знач-
ною мірою залежить від міжвідомчої координації 
з СБУ та Національною поліцією, а також доступу 
до оперативної інформації [10, с. 23]. Водночас об-
межений процесуальний статус військовослужбов-
ців НГУ у кримінальному процесі унеможливлює 
ефективну фіксацію доказів та участь у процесу-
альних діях.

Згідно з аналізом, проведеним у дослідженнях 
В. М. Тищенка, законодавча база щодо дій НГУ 
під час антитерористичних операцій є недостатньо 

деталізованою, що створює правові колізії при за-
стосуванні сили та засобів [15]. Наявна також про-
блема недосконалості координації із органами про-
куратури під час документування фактів терорис-
тичної діяльності.

Отже, практика засвідчує необхідність форму-
вання єдиної нормативної бази щодо участі НГУ у 
кримінальному провадженні у справах, пов’язаних 
із тероризмом, чітке закріплення їхніх процесуаль-
них прав, а також налагодження безперешкодного 
обміну оперативною інформацією з іншими силови-
ми структурами.

Чітке визначення понять в Кримінальному кодек-
сі України (ККУ) є надзвичайно важливим для ефек-
тивної боротьби з тероризмом та уникнення неодно-
значного тлумачення, забезпечення ефективного за-
стосування норм кримінального права.

«Терористична організація». Поточне визначен-
ня (ст. 258-3 ККУ): «...стійке об’єднання трьох і 
більше осіб, яке створене з метою здійснення теро-
ристичної діяльності...» [7]. Недостатньо конкрет-
не формулювання «стійке об’єднання». Відсутність 
чітких критеріїв для відмежування терористичної 
організації від інших злочинних угруповань.

Для вирішення цієї проблеми потрібно ввести 
більш детальне визначення, яке передбачатиме такі 
елементи: структура та організація (наявність ієрар-
хії, розподілу ролей, координації дій, зав’язків між 
членами), з метою – здійснення терористичної ді-
яльності (вказуючи конкретні цілі, наприклад, за-
лякування населення, вплив на владу, дестабіліза-
ція ситуації тощо); методи – використання насиль-
ства або погрози його застосування. Наявність фі-
нансових засобів, зброї, вибухівки, інших ресурсів 
для здійснення терористичної діяльності. Можли-
ві зв’язки з іншими терористичними організаціями, 
іноземними державами або спецслужбами.

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень. Незважаючи на значні зусилля держави у 
сфері протидії тероризму, наявні проблемні питан-
ня, які потребують вирішення. На підставі проведе-
ного аналізу доцільно запропонувати уточнене ви-
значення терористичних злочинів у Кримінальному 
кодексі України з урахуванням сучасних гібридних 
загроз та воєнного контексту, включаючи діяльність 
диверсійно-розвідувальних груп. Зокрема, необхід-
но чіткіше визначити поняття «терористична орга-
нізація», розглянувши такий варіант: «Терористич-
на організація – це структуроване об’єднання трьох 
і більше осіб, яке має ієрархію, розподіл ролей та 
координацію дій, створене з метою здійснення те-
рористичної діяльності, що проявляється у викорис-
танні насильства або погрози його застосування для 
досягнення таких цілей, як залякування населення, 
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вплив на прийняття рішень органами влади або між-
народними організаціями, дестабілізація чи руйну-
вання основних політичних, конституційних, еко-
номічних чи соціальних структур держави, а також 
володіє фінансовими засобами, зброєю, вибухівкою 
та іншими ресурсами для здійснення такої діяльно-
сті». Уточнення цього визначення у ККУ сприяти-
ме уникненню неоднозначного тлумачення, підви-
щить ефективність застосування норм та посилить 
боротьбу з тероризмом в Україні.

Також до основних функцій НГУ у сфері проти-
дії тероризму потрібно додати:

• попередження тероризму – здійснення профі-
лактичних заходів, спрямованих на виявлення та 
усунення причин і умов, що сприяють виникнен-
ню та поширенню тероризму, проведення роз’ясню-
вальної роботи серед населення щодо небезпеки те-
роризму та правил поведінки в разі вчинення теро-
ристичного акту;

• виявлення тероризму – збір та аналіз інформа-
ції про терористичну діяльність; виявлення осіб, 
причетних до терористичної діяльності, виявлення 
місць перебування терористів, схронів зі зброєю та 
вибухівкою.

• припинення тероризму – участь в антите-
рористичних операціях, звільнення заручників, 
знешкодження терористів, забезпечення безпеки на-
селення та об’єктів критичної інфраструктури під 
час терористичних актів.

Крім того, пропонується розробити окрему главу 
в ККУ, присвячену злочинам у сфері гібридної агре-
сії, з фокусом на терористичні акти під час зброй-
ного конфлікту, колабораціонізм, інформаційний те-
роризм; закріпити в Законі України «Про боротьбу 
з тероризмом» спеціальні положення щодо повно-
важень НГУ в умовах воєнного стану, зокрема пра-
во застосовувати зброю без додаткових погоджень у 
зоні бойових дій; створити міжвідомчий координа-
ційний орган для оперативного реагування на теро-
ристичні загрози, у складі якого представники НГУ, 
СБУ, ЗСУ, Національної поліції; запровадити єдину 
електронну платформу для обміну інформацією про 
терористичні загрози між силовими структурами.

НГУ є важливою складовою системи протидії те-
роризму та диверсійній діяльності. Завдяки профе-
сійній підготовці, сучасному озброєнню та ефектив-
ній взаємодії з іншими силовими структурами НГУ 
успішно виконує свої завдання із захисту національ-
ної безпеки та територіальної цілісності України. 
Подальше вдосконалення діяльності НГУ у цій сфе-
рі потребує комплексного підходу, що охоплює зако-
нодавче забезпечення, організаційне вдосконалення, 
підвищення професійної підготовки військовослуж-
бовців та розвиток міжнародного співробітництва.

При подальшому дослідженні ми звернемо увагу 
на питання запобігання терористичним актам та мі-
німізації їх наслідків, міжнародний досвід бороть-
би з тероризмом та його адаптацію до українських 
реалій.
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CRIMINAL-LEGAL ENSURANCE OF STATE 
SECURITY IN THE FIELD OF COUNTERING 

TERRORISM: ROLE AND FUNCTIONS OF THE 
NATIONAL GUARD OF UKRAINE

The article examines the problem of countering ter-
rorism in Ukraine, in particular the role and functions 
of the National Guard of Ukraine (NGU) in this area. 

An analysis of the criminal legal support for combating 
terrorism is carried out, problematic issues and pros-
pects for the development of the NGU’s activities in this 
area are identified. The scientific work emphasizes the 
need to implement international experience.

Key issues of criminal law aspects of combating 
terrorism are considered, in particular, the need to 
improve the definitions of the concepts of «terrorist 
organization», «financing of terrorism» and «recruit-
ment for terrorist activities». The role and functions 
of the NGU in the system of countering terrorism are 
determined, including the prevention, detection and 
suppression of terrorist activities, the protection of 
important objects, ensuring security during mass 
events, etc. Problematic issues of the NGU’s activi-
ties in the field of countering terrorism are analyzed, 
such as insufficient funding and logistical support, 
the need to improve the professional level of military 
personnel.

An analysis of the criminal law support for the 
fight against terrorism was conducted, problemat-
ic issues and prospects for the development of the 
NGU’s activities on these issues were identified. The 
need to implement international experience was em-
phasized.

A detailed analysis of the causes, forms and meth-
ods of terrorist activity, as well as its impact on soci-
ety and the state, a comprehensive analysis of crimi-
nal law norms regulating responsibility for terrorist 
crimes was conducted. A detailed analysis of the caus-
es, forms and methods of terrorist activity, as well as 
its impact on society and the state, a comprehensive 
analysis of criminal law norms regulating responsibil-
ity for terrorist crimes.

Keywords: national security; state security; terror-
ism; criminal liability; terrorist organization; financing 
of terrorism; recruitment for terrorist activities.


